

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вопросы рукописей не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора правки и печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией).
Телефон редакции № 185, конторы 155.

ГОД ИЗДАНИЯ
№ 5
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 5 КОП. ВОКОТОМ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

№ 175.

Гор. Барнаул. Суббота, 4 августа 1923 года

№ 175.

ЛЕТНИЙ
ГОСТЕАТР
АЛТУБЕРЛИТРОСВЕТА

Группой драматических артистов под управлением Н. П. Градского
В субботу, 4 августа 1923 г.
Поставлено будет:
ОСЕННИЕ СКРИПКИ
Пьеса в 4 действия, Сургучева.

В воскресенье, 5 августа 1923 г.
БЕНЕФИС администратора Иосифа Натановича НОВАКА.
седа и театра
Поставлено будет:
ЮТАШ и ПЕРЛАМУТР
Комедия в 3 действия, соч. Монтегю Глосса.

В САДУ ежедневно с 7 часов утра
7 час. веч.
Во время антрактов и по окончании спектакля Т. А. И. И. до 3 ч. ночи.
Выходные спектакли в 9 ч. в.
Адрес: Готовител. Слесарь и канцл.
Директор Гостеатра ГРАДСКИЙ.
Администратор НОВАК.

Деловой клуб
при Барнаульской товарной бирже.

В СУББОТУ, 4-ГО АВГУСТА С. Г.
ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ
Софии Ивановны Бауман

при участии лучших местных сил

Предварительная продажа билетов с 3 часов 3-го августа, в кассе клуба.

К сведению подписчиков

ГАЗЕТЫ
КРАСНЫЙ АЛТАЙ
ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА АВГУСТ

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: в черте города на месяц 1 рубль
в пересылке 1 р. 50 к.
За перемену адреса 50 коп.

Всем подписчикам, внесшим плату на июль месяц по цене 40 р. знаками 23 г., следует внести дополнительную, согласно приведенной выше расценке, плату газете в июле месяце не будет.

РЕДАКЦИЯ.

Всем учреждениям и предприятиям Алтубернии.

На основании постановления ВЦИК, опубликованного в газете «Красный Алтай» № 172, революционный день отдыха, совпадающий с праздником «Преображения» (6-е августа ст. ст.), переносится на 6-е августа н. ст., каковой день считать не присутственным.
1040. Зав. Гот. ПЯТЫГИН.

Разложение меньшевизма.

Нынешние вожди меньшевизма—Дан, Абрамович и прочие меньшевики, проживающие за границей и участвующие во всех съездах желтых социал-демократов, изо всех сил стремятся доказать, что они подлинно вожди реально существующей партии и что она говорит от имени русского «пролетариата».

Это за границей. В России на наших глазах происходит такой же процесс разложения меньшевистской партии, какой недавно пережила партия с. р. и который последняя благополучно завершила на последнем эсеровском съезде в Москве.

Перед своей политической смертью, т.-е. перед самоликвидацией, произведенной на съезде рядовых эсеров, партия с. р. переживала, примерно, следующее:

Сначала отдельные лица, потом группы, потом целые организации за явили о своем выходе из партии, клеймили ту предательскую роль, которую партия сыграла в революции и безоговорочно присоединились к политике и решениям Р. К. П.

То же самое явление переживает сейчас на наших глазах и партия меньшевиков и совсем не надо быть пророком чтобы предсказать, что ее в ближайшем будущем ждет тот же конец, что и партию социал-демократов-революционеров.

Недавно еще телеграф приносил известия о тех или иных покаянных выступлениях отдельных меньшевиков, потом стали казаться группы по 40—50 человек, а ныне мы уже читаем: «Верхово-Удвинский комитет меньшеви-

ков постановил распустить свою организацию».

Особенно бурно этот процесс протекает в Грузии—зтой, в недавнем прошлом, крепости меньшевизма. Там целыми сотнями бывшие меньшевики выходят из партии, ругательски ругают позорную роль грузинских меньшевиков за границей и вступают в Р. К. П., как единственный оплот и защитницу интересов рабочих масс.

Конечно, Дан и Абрамович понимают неминуемую войну, выливают целые потоки грязи на своих бывших соратников, особенно если они маленькие люди, не лидеры, а рабочие, которых поэтому господин Дан смогу и уже обвиняют во всевозможных гадостях, вроде подкупа, карьеризма и прочее.

Но как же быть, например, с Мартыновым, членом Ц. К. меньшевиков, старым борцом за меньшевистские взгляды, одним из самых выдающихся меньшевистских теоретиков? Как известно, Мартынов не только отказался от всего своего меньшевистского прошлого и признал правоту большевиков, но и XII м съездом Компартии был единогласно утвержден действительным членом Р. К. П.

Обвинять его помощи не совсем удобно, хотя думается, что меньшевистские генералы без армии не останутся и перед этим, дабы спасти свой лакейский престиж у всех таких-же лакеев западно-европейской буржуазии.

Увы, этим однако делу не поможет! Партия меньшевиков бесповоротно и категорически осуждена историей. Ее окончательная политическая смерть не за горами.

Союз Сов. Соц. Республик.

Последнее дипломатическое наступление капитала на советские республики еще раз подтвердило правильность создания единого союзного советского государства. Капитал еще не отказался от иллюзии удешевления республик труда. Вот почему рассмотренная и утвержденная на сессии ЦИК'а союзная конституция, которая формулирует союз советских социалистических республик, как одно союзное государство, является правильной.

Отныне в международных сношениях выступает не несколько советских республик, а одно целое—союз этих республик. Советские политические деятели (послы) в капиталистических государствах не будут представлять от Р. С. Ф. С. Р., У. С. С. Р., Кавказской Федерации, Белоруссии, а лишь от Союза в вопросах внешней торговли, государственных займов, концессий и во всяких международных сношениях союз выступает, как одна мощная сплоченная сила трудящихся всех советских республик. Заключение всякого рода договоров политических и экономических есть прерогатива верховных органов союза.

Все основные отрасли народного хозяйства, как то: крупная индустрия, шахты, рудники, транспорт, почта и телеграф и другие отрасли хозяйства находятся в непосредственном ведении и управлении верховных органов союза советских социалистических республик. Конституция предусматривает объединение красной армии всех союзных республик под единым командованием и руководством. Для всех трудящихся ясно, а для членов ЦИК'а союза, обсуждавших конституцию, в особенности, что сила союза заключается в том, что если, предположим, за маленькую Белоруссию вздумают напасть враги из капиталистического мира, то в защите Белоруссии заинтересованы трудящиеся всего большого союза советских республик. Будь это тульский, рязанский крестьянин, путиловский, уральский или донбассовский рабочий—все они должны знать: покушение на Белоруссию есть покушение на рабочий класс и крестьянство всего мира и в первую очередь на рабочих и крестьян советских республик. Вот поче-

му всякое покушение, откуда бы оно ни исходило и на какое бы из советских государств ни было,—все как один, должны встать на защиту своих интересов. Вот почему в армии более, чем где-либо, нужна единая организация, единая воля и командование.

Объединенные в одно союзное государство созданные советские республики в то же время являются суверенными республиками, имеющими право в любой момент выйти из союза. Границы каждой в отдельности республики не могут быть изменены без согласия последней. Суверенитет союзных республик ограничивается только пределами конституции союза, вне этих пределов они являются самостоятельными государствами и верховные органы союза обязаны охранять суверенитет этих республик.

Верховным органом власти союза является съезд советов, где будут представлены все расы и национальности всех уголков союзных республик. Их воля, желания и стремления есть высший закон союза. В период между съездами верховной властью является Центральный Исполнительный Комитет, образованный из съездов советов, который выбирается на съезде советов союза пропорционально населению каждой республики и из состава национальностей, где представлены все автономные и союзные республики, по 5 человек от каждой, и автономные области—по одному человеку от каждой. Эта дума совета являются равноправными органами и ни один закон не может получить силу закона, если он не принят одним из этих съездов. В промежутках между сессиями ЦИК'а союза высшей властью союза является президиум, выбранный Съездом советов и советом национальностей на совместном заседании.

Организованные таким путем верховные органы власти союза советских социалистических республик максимально обеспечивают интересы трудящихся масс всех национальностей, входящих в союз. В этом сила союза, в этом залог его укрепления, успешное развитие народного хозяйства и ближайшие пути к окончательной победе труда над капиталом.

Т. Сапронов.

За Красной гранью

Разложение фашизма.
Фашисты ликвидируют «фашистов».

РИМ, 31. Чрезвычайный комиссар по ликвидации римской фашистской организации заявил, что за многими фашистскими организациями числятся уголовные преступления, что и привело к ликвидации всей организации.

От смерти на каторгу.
Германские подданные, приговоренные

к французским судом к смерти, но которым наказание по амнистии заменено бессрочной каторгой, отправлены на гаиченскую каторгу.

В Англии.

Обсуждение французского ответа.
ЛОНДОН, 31. Британский кабинет обсуждает французский и бельгийский ответы на английскую ноту по русскому вопросу.

А. И. Рыков—о Всероссийской Выставке.

(От нашего Московского корреспондента).

Заместитель председателя Совета Народных комиссаров и председатель ВСНХ тов. А. И. Рыков, в бытность свою в Германии, дал для изданного Берлинским бюро Внстачного Комитета «Альманаха» интервью о Всероссийской выставке.

— После кровопролитнейшей и самой тяжелой, не имевшей себе равной в истории войны, Россия впервые призывает к себе в гости своего сельского хозяйства,—говорит тов. Рыков,—страна, занимающая 6-ую часть всей суши, с огромнейшим крестьянским населением, унаследовала частную собственность на землю и строит новые формы жизни и условий, резко отличающихся ее от всех других стран.

Земледелие, являющееся в России основой всей ее экономики и предпосылкой для роста всей ее промышленности, в конечном счете определяет хозяйственное значение России и в мировом масштабе.

Овладевши помещицкими и казенными землями, крестьянство, не смотря на голод, проявляет необыкновенные творческие способности к поднятию уровня всего хозяйства страны.

Каждая полученная крестьянином в суду копейка, каждое отпущенное ему посевное зерно и каждый толковый совет агронома падают здесь на чрезвычайно благодарную почву и приносят плоды в сто кратном размере.

При этих условиях Всероссийская селско-хоз. и кустарно-промышленная Выставка приобретает огромнейшее значение. Она послужит толчком к дальнейшему росту сельского хозяйства; она ознакомит широчайшие массы крестьянства с положительными достижениями его хозяйства и одновременно укажет на его бросающиеся в глаза недостатки; она побудит городское население и его промышленность ближе присмотреться к крестьянству и поведет к удовлетворению его нужд и специальных запросов селско-хоз. рынка. Иностранная и русская промышленность позавяжет крестьянству на Выставке последние достижения науки и техники и этим самым поможет дальнейшему развитию его хозяйства.

Выставка будет не только смотром, но и школой, и не только школой, но и местом смычки крестьянского хозяйства с русской и иностранной промышленностью.

До открытия выставки осталось 10 дней

Кооперация.

Дело направляется. (С. Верхне-Ануйское).

Из 800 домохозяев сдатчиков молока пока насчитывается около 400. В конце мая, когда корм был уже хороший, молока собралось 10 15 и редко 20 пудов. В июне эта цифра значительно стала расти и в среднем дала до 60 пуд. в сутки, а в начале июля доходила даже до 85 п. Увеличение сдачи молока объясняется возможностью брать за молоко из кооператива товарам первой необходимости, увеличение и разнообразие этих товаров и приближение их к довоенным ценам. — Наконец то мы дожили до мирного времени, — рассуждают крестьяне; — раньше литовка стоила 1 рубль, а теперь лет в 2 рубля, но зато и молоко раньше принимали по 25 к. пуд, а теперь 53 коп. Мы вот надавали от 3 коров — только вечерних удоев — 25 пудов в месяц, — это на 13 с лишним рублей по мирному

времени, — оно и не плохо; сколько тут лямбенов то нужно — и не считаешь!... — Я не хотел, было, еще сдавать, — рассуждает другой — ничего взять за молоко, товар не в лапке, а они как нарочно и товаров завезли и цены подходящие. Сказал бабам, чтоб опять сдавали... — Замучили меня эти сдатчики, — рассуждает приказчик кооператива, — не успеваю отгулять. Чего уж, вопяты привезли ящики, мы думали: это же будет брать? В два дня ящика как не бывало! А про литовку и не говорю; не успеваем назолиться. Хорошо, что еще не дают вперед под молоко, тогда бы одному не справиться, а просят много — занесу, говорит. Плохо вот еще с частым изменением курса, много приходится высчитывать при переводе. В последнее время обороты кооператива увеличились больше чем вдвое. Дело направляется. К. Притышнов.

Жизнь красной милиции.

Полит.-просвет работа у милиционеров.

Парт. работа. Всего по милиции в губернии имеется 3 комзвенья: в Рубцово, Бийске и Барнауле. Партавды управления Барумилиции объединены в ячейку Губмилиции, куда входят и партийные сотрудники Губогорзвеса. Вся парт. и политпросветработа сотрудников угорзвеса проводится в контакте с милицией. В районах коммунисты — милиционеры прикреплены к ячейкам по месту службы. Партийная работа проводится по указаниям и заданиям парткомов. По губернии в милиции на 1 июля числилось 267 чел., из них 53 кандидата. Агит.-проп. работа. Воспитательная работа проводится на ячейковых и общих собраниях, на лекциях и беседах. За два последние месяца проведено 37 собраний, 54 лекции и беседы, в том числе Бийумилицией организован политсуд, присутствовало на котором 180 чел. Посещаемость собраний в среднем равна 87 проц. состава партийных. По отделениям Баргормилиции политтруппом проведено 19 бесед по политэкономии, им же прочтаны лекции о развитии жизни на земле, о кооперации, новой экономполитике и пр., несколько лекций прочтаны силами Посекра, — всего же проведено 10 лекций. Получение газет, как центральных, так и местных, по сравнению с прошлым, увеличивается. На их выписку отпускаются необходимые средства. В общем, одна газета приходится на 6 чел. Это уже само за себя говорит, что положение с получением газет улучшилось, — нет ни одного района, который не получал бы газет. Периодически, по мере накопления материала, в местной газете отводится уголок Красной милиции. Школьное дело. В Бийском уезде имеется 8 неграмотных, для обучения которых Бивуполкомом отпускаются средства и Уполитпросветом пособия. В течение двух месяцев проведено с ними 36 уроков. В Рубцовской Умилиции Укомом организована школа ликвидации политнеграмотности.

Занятия проводятся два раза в неделю. В работу по ликвидации политнеграмотности включаются и беспартийные милиционеры. В Барнаульском уезде политграмотству изучают в кружках, организованных на местах комзвеньями, куда и вливаются все партийные милиционеры. В Губмилиции политнеграмотность ликвидируется путем проведения бесед и лекций. Библиотечное дело. В библиотеках Бийской уезд. милиции и упр. губ. милиции имеется 1714 экз. литературы, с преобладанием брошюр политического содержания. При библиотеках устроены не только читальня, которые снабжаются газетами и журналами. В Рубцовской и Барнаульской милиции библиотек нет, на приобретение их не изысканы еще средства. Сотрудники милиции пользуются литературой из библиотек по месту службы. Орг. работа Полтсекретариата. В Барнаульском и Бийском уездах органами милиции установлена связь с волпарткомами, комзвеньями и полит. просвет учреждениями на местах. Обследования некоторых районов дали хорошие результаты, из них видно, что работа на местах стала несколько оживлять. Устранены некоторые недочеты в деле связи милиции с политпросвет. учреждениями. Во время обследования в районах были проведены собрания организационного характера. Рубцовской умилцией в городе связь налажена с Укомом РКП и Уполитпросветом, немного хуже обстоит дело в районах. Полит. просвет. снабжение. Средства, отпускаемые Исполвомами Полтсекретариату милиции, расходуются на выпуск газет и журналов. Отпускаемые шефом ежемесячно 150 золотых рублей расходуются на улучшение материального положения милиции. Работа крепнет. Во всей политпросветработке среди милиции за последнее время замечается определенный сдвиг к лучшему. Работа крепнет.

Из зала суда.

За бандитизм

30-го июля Губсудом было рассмотрено дело гран г. Барнаула Журавлева Семена Васильевича — 19 лет, и Канушкина Дмитрия Арсентьевича — 19 лет, обвиняемых по 1 ч. 76 ст. и 2 ч. 86 ст. Угол. Кодекса. Данными седебного следствия установлено, что Журавлев и Канушкин, вступив добровольно в составе конк находились: Федоров, Харитонов и Елькин, совершили

вооруженный налет с целью ограбления дома, по Береговой улице, № 14. При ограблении указанного дома были убиты владелец дома, гражд. Прядильников, и квартирант его священник Колотылов. Разграбив имущество и убив указанных лиц, для скртия следов преступления, дом был подожжен. За нагребленными вещами бандиты уехали в Семипалатинск, где про-

были около месяца, а затем возвратились обратно в Барнаул. Агенты Угорзвеса напали на след шайки в одной из облав был пойман Журавлев, а бандит Федоров, отстреливаясь, скрылся. У пойманного Журавлева обнаружен наган. Вскоре было установлено место пребывания шайки и агенты Угорзвеса устроили вторую облаву. Вооруженные наганом бандиты оказали сопротивление, вследствие чего произошла перестрелка, в коей один из них, Федоров, был убит, а раненый Канушкин задержан. Суд, приняв в внимание прошлое обвиняемых, как воров-рецидивистов и как неисправимых преступников, угрожающих общественной безопасности, проговорил Журавлева и Канушкина к высшей мере наказания — расстрелу, без применения к ним амнистии.

Издатель — Алтгубисполком. Редактор С. Грансберг.

Объявления.

Утеряны документы.

Регистрационн. карточка на имя Дмитрия Николаевича Шаманова. Времен. вид на имя Агриппины Елментьевны Четверкиной. Времен. вид, удостоверение личности с фотографической карточкой и распiska на корову на имя Исаака Игнатьевича Черепанова. Регистрационная карточка ф. № 2, времен. вид на имя Андрея Дмитриевича Воронина. Времен. вид, регистрационная книжка, членская книжка союза строительных рабочих, за № 610 на имя Михаила Федотовича Ворожцова. Регистрац. карточка на имя Андрея Алексеевича Замятин. Воинский билет, за № 15410, на имя Федора Павловича Мартынова. Времен. вид, за № 5024 на имя Петра Алексеевича Рыбина. Времен. вид на имя Агриппины Васильевны Трапезниковой. Времен. вид и карточка из Биржи Труда на имя Марии Ермолаевны Федоровой. Времен. вид на имя Иулиана Павловича Кузнецкого. Удостоверение личности на имя Ивана Тимофеевича Соловьева. Времен. вид на имя Анны Андреевны Гацевой. Времен. вид и регистрационная карточка на имя Михаила Петровича Бажутина. Времен. вид и метрическая выпись на имя Натальи Федоровны Чудиновой. Времен. вид на имя Анны Ивановны Долженковой.

Считать действительными.

Дом продается

Пушкинская ул., д. № 122. 1023.

КОРКИ для ПЕРЕПЛЕТА РАЗНЫХ ПИСАТЕЛЕЙ в роскошном виде имеются готовыми. ГОСТИПОГРАФИЯ ул. Короленко, № 87. Телефон № 72.

Подписка на газету „ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ“ и других центральных газет принимается в ГОСИЗДАТЕ, ул. Короленко, № 84. 1042.

Картон различной толщины в качества ПАПКИ (корки) различных книг. ПОКУПАЕТ Типография Губисполкома, ул. Короленко, № 87. Телефон 72.

НУЖНА КВАРТИРА в 2-3 комнаты с кухней. Предлож. общ. в типографию Губисполкома, корректору.

Отдается квартира 2 комнаты и кухня, с удобствами, требующая ремонта. Улица имени Анатолия, № 133. 1037.

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИК. Об условиях справиться в Рубцовском Уисполкоме, г. Рубцов. 1025.

НУЖНА КВАРТИРА или вселения в 2-6 комнат. Предложением обращаться в Пролетарская (бывш. Берская), № 156 к Никольской. 1038.

ПРОДАЕТСЯ Гончарный жернов и формы разные. Мастерские Госиздата, ул. Короленко, № 84. 1024.

Алтайским Губисполкомом на усадьбе „Дома Революции“ назначаются 8 августа, в 12 часов дня,

СМЕШАННЫЕ ТОРГИ

на: 1) штукатурные, 2) смазку потолков и 3) кровельные работы по реставрации „Дома Революции“ и бывшей Железно-Дорожной Типографии. Со сметами, условиями и кондициями, можно ознакомиться там же, у Заведывающего работами т. ЕРЕМЕЕВА или его заместителя. Желающие принять участие в торгах должны внести залог по работам: 1 группа — 500 рублей, 2 гр. — 75 р. и 3 гр. — 75 р. 30 к. золотом. 1039.

ХОЛОДИЛЬНИК для регулирования рыночных цен с 10 августа, открывает свою МЯСНУЮ ЛАВКУ, по Соборному переулку, против Губсоюза (бывш. Колокольникова) с продажей мяса всех сортов, как парного, так и мороженого. Цены много ниже РЫНОЧНЫХ. 1034. Завхолодильником Дроздов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ АЛТАЙСКОГО ГУБЕРНСКОГО ФИНАНСОВОГО ОТДЕЛА.

5 августа 1923 года. Настоящим Губфинотдел доводит до сведения администрации и владельцев кооперативных и частных торгово-промышленных предприятий, выбравших патенты на вторую и третью кварталы 1923 года, что работа по установлению сборов и исчислению окладов уравнильного сбора за третью квартиру 1-г. Налоговыми комиссиями гор. Барнаула и уезд. закончена 5-го сего августа. Никаких окладных листов налогоплательщикам о размерах положенного на них уравнильного сбора посылать не будет. Все лица и учреждения, имеющие предприятия, должны внести в кассу Губфинотдела причитающиеся с них суммы уравнильного сбора не позднее 15-го августа сего года. За всеми справками в отношении платежа уравнильного сбора налогоплательщикам должны обращаться предварительно в Налоговое управление Губфинотдела (Пушкинская ул. д. № 48, комната № 11). В случае невнесения суммы уравнильного сбора в срок на налогоплательщиков будет начисляться пеня в размере полутора процентов за каждый день просрочки. На неправильные исчисления оборотов представляется налогоплательщикам уравнильного сбора право подавать до 5-го сентября с. г., через надлежущих финансовых инспекторов, жалобы, причем подача жалобы не приостанавливает уплаты причитающегося уравнильного сбора, который должен быть внесен не позднее 15-го августа с. г. Жалоба должна оплачиваться гербовым сбором в сумме 60 рублей. Зав. Алтгубфинотделом ВАЖНОВ. Зав. налоговым управлением ЛАММ. 1036. г. Барнаул.

Барнаульский Холодильник производит покупку ЖИВОГО СКОТА КРУДНОГО И МЕЛКОГО, А ТАКЖЕ И СВИНЕЙ, ХОРОШО УПИТАННЫХ, в неограниченном количестве. ПРИЕМ И ПОКУПКА ПРОИЗВОДИТСЯ на хоз.одельнике и в мясной лавке (бывш. Колокольникова). Завхолодильником В. Дроздов. 1035.